
Ata da primeira sessão ordindnia do segundo periodo legisiauvo da Cimara 

Municipal de Vereadores de Tuparetama - PE. 

Aos sete dias do més de agosto do ano dois mil e vinte c trés, as oito horas ¢ 

trinta mínutos, na presidéncia do Sr. Arlá Markson Gomes de Souza que fez 

2 chamada dos Srs. Vercadores para assinaturas 1o livro de presenças e na ata 

dos trabalhos anterfores, após aprovação por unanimidade,  não 

comparecendo a Sra. Vereadora Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, por 

motivo de viagem, apresentando o Projeto de Lei Nº 008/2023 que dispõe 

sobre as Diretrizes para a Elaboração € Execução da Lei Orçamentária de 

2024 e dá outras provídências; Projeto de Lei Nº 09/2028 que dispoe sobre a 

instalação de funcionamento de Depósito de Ferro Velho e outros materiais 

imprestáveis, no perítmetro urbano da cidade e dos dístritos, e determina 

outras providências; Projfeto de Lei Complementar Nº 09/2023 que dispõe 

sobre a prescrvagdo do Património Historico, Cultural e Natural do 

Municipio de Tuparetama e dá outras providéucias; Requerimento N° 

03579023 do Vereador Doménico Perazzo soficitando do Fxecutivo a 

inclusão do Festval de Repentistas denominado Valdir Teles Vive no 

Cylendário Festivo deste Municipio;  Requertmento N2 036/2023 do 

Vercador Doménico Perazzo solicitando a colocação de lixeiras de pequeno 

porte nas principals pragas de nossa cidade e na Vila Bom Jesus; Indicação 

N2 (195/9093 dos Vereadores Maria Luciana Lima Pessoa e Sebastiio Nunes 

de Sales solicitando o fardamento padronizado dos integrantes das Bandas de 

Fanfarras das Escolas deste Municipio; Indicagio Nº 026/2023 dos 

Vereadores Maria Luciana Lima Pessoa e Sebastião Nunes de Sales pela 

compra de liveiros padronizados para as escolas deste Municipio; Indicação 

Nº 097/9093 do Vercador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes para que 

seja realizada a contratação de médicos cardiologista, psiquiatra, neurologista 

c fonoaudiologista; Requerimento Nº 037/2023 do Yereador Danilo Augusto 

Oliveira Pereira Nunes que seja enviado através da secrctaria de saúde a lista 

de pacienifes que estão na fila de espera para a realização de exames dos PST5 

do distrito de Santa Rita, Yila Borm Jesus c VYarnulda Patriota, no pequeno 

expediente o Sr. 1º Secretário Doméênico de Siqueira Perazzo agradece a Deus 

por mais um ano, sendo motivo de ategria estarmos de volta para mais um 

período, a Vercadora Maria Luciana Lima Pessoa pede a Deus que tenhanios 

um período Huminado com harmonia entre todos, em seguida abriu-se espaço 

para o professor Inaldo Marques, que devidamente mmscrito, cumprimertou à 

todos ¢ veio apenas agradecer wuma ação de cinco vereadores desta Casa em 

patrocínio a um movimento que à aprovimadamente dois anos se 1reúne e 

investe na cultura da cavalgada, que extstiu a muito tempo atrás e foi esquecida 

c precisamos de grandes apotadores, sabendo que Tuparetuna já foi um 
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berço cultural, mas agora nos deparamos numa situação sem Imovimentos 

culturaís e incentivo aos esportes ¢ por isso faz um apelo aos vereadores para 

tentar preservar a cultura e a boa mente dos jovens, sendo que esses 

movimentos acabam incentivando o comércio, a religiosidade € 2 cultura de 

por uma brincadeira de amigos e haje 

unma forma em geral e que começou até 

estamos além pela contribuigio dos sécios ¢ de cinco vercadores que foram 

sensfvels a possa causa, O Sr. Presidente vê a pecessidade de levarmos 2 

preocupação a0s secretários da Área ¢ a0 cxecutivo solicitando o 

apc-;{ei(oamemo da cultura, com 2 palara, 0 Sr. 9° Secretário, Jefler
son Plécio 

Silvestre Galvão mostra que sempre cobrou incentivo ¢ resgate da cultura € 

do esporte, afastando crianças € jovens do mundo das drogas, sendo 

importante esse grupo de cavalgadas, que hoje tem centenas de sócios, scm 

distingdo, principal
mente politica, cita que nesse recesso nos deparanos com 

muitas reclamações principa
lmente 1a saúde, e realmente não falta médico, 

mas falta qualidade de atendimento, medicamentos, pessoas sem auxilio, 

veículos sem manutenção, 
colocando a vida do povo em risco, estradas sendo 

feitas dependendo do Jado politico, mas 0 mais grave diz respeito à denúncia, 

e após vísita na UBS de Santa Rita vimos que houve o corte de energia clétrica 

por falta de pagamento, € só assim se iustalou © gerador, além do desprezo 

nas estruturas, além da politicagem que estd sendo feita em demrimento de 

uma servidora do local, que tunbém é vereadora e está, segundo apurado, 

priorizando o benefício dos seus elcitores, ¢ o povo não denuncia por medo 

de perseguição, viu ainda o descaso com O Portal Transparência, com gasto 

de cento ¢ vinte il reals com as bandas, mas falta o básico para 0 povo, @ Sr. 

Vice-presidente pede um 
apaite, concedido, cita que 15850 foi apenas o contrato 

dos principais, mas ultrapassa com certezi duzentos mil reais, o ST Vereador 

aparteado mostra que Já está chegando a meio milhão de reais em festas, 

mostrando o quanto é mal dis gibuído os recursos da cultura, comenta ainda 

sobre o projfeto 09 achando interessante que só se Cumprem as leis para o 

Executivo, frclusive toi gasto nmais de noverta ml reaís com cães, sem 

npenhuma comprovação, pede bom senso com 08 trabalhadores de materiais 

recicláveis, porque Tuparctama, já não tem nada de renda e o pouco que tem 

não pode mais deixar, vemos também os loteamentos que à seis anos nada se 

resolve e o povo não pode cOnstruír, a menos que pague 20 engenheiro da 

prefeitura, e por 1550 é contra, já que as leis só são válidas para obediência do 

povo, como à colocação de matcrials em frente às construções, que sendo do 

povo é recolhido, mas há vários meses o mate ial está no meio da rua do 

distrito, oude será construída uma praga, 0 Sr, Presidente é favorávela se fazer 

um estudo sobre esse profeto, porque tem que ocorrer diálogo para não 

atrapalhar o crescimento do municipio, com a palavra, o Sr. Vereador Danilo 
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Augusto Olíveira Percira Nunes constou preocupagio com os veiculos do 

TED, citando incidentc que poderia ter se tornado acidente de grandes 

sem 
proporções, penalizando as pessoas que Já se encontram diminuid: 

horário pra chegar, tendo inclusive que utilizar veículos de outros municípios, 

quando deviam ter um serviço de mais qualidade, e por 1550 apela a gestão 

municípal pra resolver, também visitou a farmácia do municipio verificando a 

falia de vários medicamentos, alguns a muitos meses, também foi informado 

da troca de diíreção do hospital, sendo agora a nora do gestor, vem solicitar 

através de Indicagdo a recontratação de especialistas para as LBS, ¢ 

providéncias com as ocorréucias na UBS do distrito, quando elettores da 

vereadora estão sendo bencficiados, o que é inadmissivel, ji que segundo 

informações até a enfermeira saiu de I3 por isso, c os vereadores que 530 da 

base podem intervir e mediar a população. que teve seu dircito de votar, logo 

após o Sr. Vereador Anionio Valnir Batista Tumí comentou sobre mais um 

periodo legislativo, embora que o trabalho de atendimento à populagio 

contínuou no recesso, cita a entrega de um trator a comunidade Consulta, ¢ 

parabeniza o vereador Sebasuão Sales que está auxiliando no trabalho das 

estradas, dizer que continua a defender a saúde, poiís acompanha o TID e 

acontece do veículo quebrar, pela grande quantidade de viagens, é preciso 

assim regionalizar mais a saúde, com equipamentos ¢ estruturas nos hospitais 

regionais, da questão do posto médico realmente não sabe, mas realmente se 

cortou a energia, vendo a necessidade de mais responsabilidade ¢ melhor 

atendimento, tratando a todos com igualdade, o Sr. 2º secretário pede um 

aparte, concedido, diz tratar-se de denúncias, mas ji testemunhou até no 

hospital um tratamento diferente entre pacíentes, falta tanbém médicos maís 

competentes e humarios, o Sr. Yereador apaiteado lamenia que a matoria dos 

médicos não fica em pequenos hospitais, estando sempre saindo para sc 

especializar, sabe ainda que o documento do veiculo do TFD está em dia, o 

Sr, ) Vercador Dantlo Augusto pede um aparte, coucedido, alirma nio ter se 
referitlo aos atrasos de documentos agora, mas de outros tempos quande se 

vIajou ;?(rLz Faraiba por esse motivo, ¢ a matoria das pessoas que lhe 

denunciam até tabalham nos locais 14 e não vê saída, o Sr. Vereador 

aparteado vê que há pessoas de má fé tentando prejudicar os trabalhos, 

prosseguindo o Sr. Vercador Sebastiio Nunes de Sales cita a visita do 

deputade Filipe Carrcras que ird nos representar no Congresso, € ji 

recebemos fnvestimento na satide, com a compra de medicamentos, e 

teremos a contratação dos especialistas, salicnta que todas as criticas sio 

válidas, mas o municipio gasta mais do que recebe, felizmente todos os 

gestores sempre uveram um curdado ¢ as pessoas cobram, do corte de cnergia 

da UBS ¢ uma falha do sistema, porque as contas sio globalizadas mas jamais 
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se deixou de pagar, é importante 0 papel de oposição, que registrou € trouxe 

a situação, discorda do Sr. 2º Sceretário na questão dos loteamentos, quando 

foi contratada uma pessoa para tralar do assunto diretamente com os 

proprictários, mas ninguém quer investir para regularizar a situação, ¢ 87 

Vice-presidente pede im aparte, concedido, sabe de recomendagio do 

Ministério Público para que o Petronio Preto se regularizassc, para não 

paralisar as obras em andamento, outro fator que devemos ver Éé as 

delimitagées de zona urbana, © Sr. Vereador aparteado destaca a importância 

da construção civl, mas é ne o regularização, na questão do material nas 

vias está certíssimo, deve ser vista à tei para todos, mas a recomendação é que 

fique enquanto durar a construção, mas há situagdes que prejudicam € 

carccem de intervenção, e do projeto em discussio realmente é polémico mas 

é preciso que esses cidadãos tenham seu trabalho digro, mas por outro tado 

não devemos prejudicar a cidade, citando inclusive acidentes que virmaram 

pessoas por falta de visibilidade na Vila Bom Jesus, inclusive ji viu retirando 

pegas de veículos em cima da ciclovia, mas preciso fextbilizar as situações 

tambérm, porquc o pove precisa trabalhar, das estradas, priorizamos primeiro 

as de fluxo maior e que houve 0 rOço, € jremos terminar uma regrão na 

proxima semana ¢ continuar em outro local, o Sr. Presidente clogiou a 

postura de todos, agindo pelo didlogo, transparecendo os problemas € 

corrende atrás das soluções, com a palavra, o Sr. Vice-presidente se preocupa 

por um possível uso do subterfiigio do poder pela Vereador desta Casa para 

bencliciar seus cleitores, pols com provas adequadas deve se tomar medida 

administrativa, por se tratar de alienagio política, sabendo que assim agindo 

alguém tira o direito de parcela da população, aléra de prefudicar os demais 

vercadores, o Sr. Vercador ainda vem al das festas, que serta boin fazer um 

Jevantamento dos gastos, e cita as festas de 2009 onde for mantida a senteniça 

¢ condepagio, relata o prazer de retornar aos trabalhos, ¢ estaremos 

(r’mrega'udo mais a('.(?(’s, convoca a todos pra que fagamos visita a barragem de 

Ingazetra porque já cstio até montando acampamente ne lecal, além do 

abandono, que se não houver está tudo abandonado mesmo e se não 

estivermos a fiente estará tudo perdido, o Sr. Vercador Yalmir Tunú pede 

um aparte, concedido, é testernunha da grande quantidade de pessoas de fora 

pescando, prosseguíndo, o Sr. 1º Secretário parabenizou a organização de 

cavalgada até a capela de Jabitaci, e a0 Dr. Lucas ¢ Gabriel pelo circutto de 

rvaquejada, gerando emprcgo ¢ renda, ¢ ainda Glaubénio Telles pelo festival 

Valdir Telles vive, onde teve a honra de participar da comissão julgadora, o 

mesmo faz prestação de contas dos trabalhos no recesso, agradecendo as 

parcerias conseguidas com diversos profissionaís, parabeniza Galeguinho das 

encomentdas, sabendo que algumas associações e igrejas daqui já receberam 
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doações, em seguida tratou-se de um problema grave que 0corTe 1o município 

que é a formação de alguns lixões na zona rural, quando até coletores foram 

colocados e não se resolve, porque se trata de uma questão de educação da 

população, em seguída os Srs. V ereadores aprovaram todos os requerimentos 

apresentados nesta data, nada mais à tralar, ENCerTou-se à sessão, assiiaiil a 

presente ata o Sr. 1 2 Secretário e demais Vereadores presentes nesta Casa de 

Leis, a) Domênico de Siqueira Perazzo, Arlã Markson Gomes de Souza, Joel 

Gomes Pessoa, Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes, Jeflersoft Plécio 

Silvestre Galvio, Maria Luciana Lima Pessoz, Aptonio Valmiy Baista Tunú, 

Schastiio Nunes de Sales. 
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